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Völklingen,  20.09.2021

Niederschrift

Sitzung des VHS-Beirates

Sitzungstermin: Montag, 13.09.2021
Sitzungsbeginn: 17:30 Uhr
Sitzungsende: 18:10 Uhr
Ort, Raum: Neues Rathaus,Rathausplatz, 66333 Völklingen, Großer Saal

Tagesordnung

Öffentlicher Teil

1 Eröffnung der öffentlichen Sitzung und Feststellung der 
Tagesordnung
 

2 VHS-Halbjahresbericht 2021
 

2021/1033

3 Mitteilungen und Anfragen
 

Anwesend

Vorsitz
Oberbürgermeisterin Christiane Blatt

Mitglieder
Erik Roskothen SPD Vertretung für: Dominik Brandt
Frank Müller SPD
Jörn Buchholz CDU
Karsten Vitz CDU
Tarik Tautz Wir Bürger Völklingen
Rudolf Altmeyer Die Linke
Jörg Noack Wir Bürger Völklingen
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Vertreter/in aus Bürgerschaft
Christine Olbert CDU
Rolf Deubel SPD

Verwaltung
Heike Putzke VHS
Jenny Ungericht FDL 21

Vertreter/in aus der Dozentenschaft
Horst Reinsdorf

Protokoll
Öffentlicher Teil

1 Eröffnung der öffentlichen Sitzung und Feststellung der Ta-
gesordnung

Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit fest. Die Ta-
gesordnung wird festgestellt.
 
 

2 VHS-Halbjahresbericht 2021 2021/1033

Die Vorsitzende bittet Frau Ungericht um ergänzende Erläuterungen zum vorgeleg-
ten Bericht.

VHS-Direktorin Ungericht lässt anhand einer ausführlichen Präsentation das 
1. Semester 2021 der Volkshochschule Revue passieren. Das Corona-Virus hat 
natürlich auch die Arbeit der Volkshochschule beeinflusst. Ab 16.12.2020 wurde die 
Volkshochschule in den Lock-Down versetzt. Dieser sollte zuerst bis zum 10.01.2021 
andauern, wurde allerdings stetig verlängert. Neue Ideen für Kurs- und Einzelveran-
staltungen wurden für das Frühjahrsemester geplant. Trotz des Lock-Downs hatte 
sich die VHS zum Ziel gesetzt, mit dem Frühjahrsemester nach den Osterferien zu 
starten, was allerdings aufgrund der stetigen Verlängerung des Lock-Downs nicht ge-
lang. Trotz dieser Umstände konnten noch ein paar Angebote ab Mai starten, darun-
ter auch einige Online-Angebote im Gesundheitsbereich. Dieser könnte durch die 
Einstellung eines Gesundheitsmanagers erheblich gestärkt werden. 

Ein interessantes Projekt konnte mit dem Landessportverband gestartet werden. Da-
bei geht es um das Heranführen von Geflüchteten an Sportprojekte. Die VHS Völ-
klingen hat sich für ein Sportprojekt mit geflüchteten Frauen entschieden. Ein weite-
res sichtbares Projekt zum Thema „Essbare Stadt“ konnte durch das Aufstellen von 
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Pflanzpyramiden in der Innenstadt (vor dem Neuen und Alten Rathaus) ins Leben 
gerufen werden. 

In Zusammenarbeit mit dem Ortsrat Lauterbach wurde ein Empfang für die Olympia-
siegerin Lisa Klein aus Lauterbach organisiert. Mit 150 Teilnehmern kann man von 
einer gelungenen Veranstaltung sprechen. 

Im Rahmen des Projektes „Völklingen liest“ wurden in den Stadtteilen Heidstock und 
Lauterbach Büchertauschschränke installiert, was eine Bereicherung für die beiden 
Stadtteile bedeutet. 

Weitergehende Erläuterungen zum Projekt „Aufholen nach Corona“ in Zusammenar-
beit mit dem Bildungsministerium folgten. 

Ein Hauptschwerpunkt im Herbstprogramm der VHS Völklingen ist das diesjährige 
Festjahr „1700 Jahre jüdisches Leben in Deutschland“. Hier beteiligt sich die VHS mit 
mehreren Veranstaltungen, wie z. B. eine Ausstellung „Jüdische Friedhöfe im Saar-
land“, ein Besuch der Synagoge und Vortragsveranstaltungen.

Die Planungen für das Stadtjubiläum 1200 Jahre Völklingen im nächsten Jahr laufen. 
Vom Fachdienst 21 wurden bisher 23 Veranstaltungen geplant. In Zusammenarbeit
mit den Sportvereinen wird es im Rahmen des Jubiläums eine Woche des Sports 
geben.

AM Buchholz dankt im Namen der CDU-Fraktion Frau Ungericht und ihrem Team 
für die geleistete Arbeit.

AM Müller von der SPD-Fraktion schließt sich diesem Dank an.
 
 

3 Mitteilungen und Anfragen
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Vorsitz: Schriftführung:

Oberbürgermeisterin Christiane Blatt Heike Putzke

Mitunterzeichner:

Karsten Vitz Frank Müller

Tarik Tautz Rudolf Altmeyer
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